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стандарту в країнах Африки. 

В Україні про впровадження міжнародного стандарту двовимірного штрихованого 

коду заявили, у відповідності до світових тенденцій,  у "Державній службі України з 

лікарських засобів" в 2013 році ["Ліки України", № 6, 2013 р.; "Щотижневик Аптека", 

квітень, 2013 р., https://www.apteka.ua/article/226944]. Зокрема, був зареєстрований проект 

наказу про внесення змін до закону "Про лікарські засоби", яким передбачалося в 

загальнообов’язковому порядку до 1 липня 2015 року для всіх виробників та імпортерів ЛЗ 

і/та медичних виробів реалізувати процес нанесення двовимірного штрихованого коду 

стандарту DataMatrix ECC200 на кожну упаковку ЛЗ у відповідності до стандартів та 

рекомендацій GS1 Healthcare. В аптеці необхідно було реалізувати процес зчитування 

інформації з такого штрих-коду та онлайн обмін нею з базою даних з обліку та контролю 

якості ЛЗ та медичних виробів до 1 липня 2016 року. Станом на вересень 2019 року в 

Україні чинна постанова КМУ від 24 липня 2019 року № 653 "Про запровадження пілотного 

проекту щодо маркування контрольними (ідентифікаційними) знаками та проведення 

моніторингу обігу лікарських засобів". Проте в Україні тривають обговорення щодо 

внесення до неї змін. 

Результати проведеного аналізу підтверджують, що реалізація в Україні системи 

використання штрих-коду GS1 DataMatrix ECC200, яка вже стала міжнародною, крім вигод 

щодо оптимізації процесів для учасників логістичної системи забезпечення населення 

України ЛЗ та медичними виробами, при належному IT-супроводі має забезпечити 

унеможливлення потрапляння фальсифікату на фармацевтичний ринок України. 

 
 
Толочко В.М., Музика Т.Ф., Должнікова О.М. 
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Вступ. Досвід останніх років показує, що забезпечення лікарськими засобами (ЛЗ) 

закладів охорони здоров’я (ЗОЗ) здійснюється через різних постачальників (виробник, 

дистриб’ютор, аптека тощо), причому вибір постачальника ЗОЗ обирає самостійно. Такий 

стан призводе до того, що з одного боку ЗОЗ має можливість раціонально формувати 

асортимент ЛЗ відповідно до профілю, з іншого накладає відповідальність за організацію 

обігу ЛЗ. Тому питання обліку, зберігання, проведення контролю якості ЛЗ покладається на 

спеціалістів фармації чи аптеки-структурні підрозділи, а організація цих питань на 

адміністрацію ЗОЗ. 

Мета дослідження. Метою стало визначення проблемних питань з обігу в ЗОЗ  

Харківської області, а саме умов постачання, зберігання, обліку, контролю якості тощо. 

Методом опитування спеціалістів фармації та медичних працівників ЗОЗ нами 

досліджено алгоритм здійснення обігу ЛЗ  та визначено коло проблемних питань. 

  Результати дослідження. Дослідження показали, що самостійність в організації 

забезпечення ЛЗ  має не тільки економічну направленість, але й (пряме чи непряме) 

відношення до раціонального використання площ для належного зберігання ЛЗ. Так при 

наявності аптеки оптимізуються умови для зберігання ЛЗ, їх концентрація, а в місцях 

відпуску та безпосереднього використання ЛЗ з’являється можливість обмежитись 

мінімальним запасом ЛЗ і відповідно, мінімізацією обладнання для зберігання ЛЗ. При 

відсутності аптеки, навпаки, місця зберігання  ЛЗ розпорошуються і виникає необхідність в 

додаткових витратах на їх організацію в усіх відділеннях ЗОЗ. 

 В першу чергу це стосується обігу наркотичних ЛЗ. У ході досліджень було виділено 

ряд питань стосовно обігу наркотичних, психотропних ЛЗ, зокрема: умови перевезення, 

нормативи зберігання наркотичних і психотропних ЛЗ. На сьогодні ЗОЗ для організації 
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постачання цих ЛЗ має виділити зі штату відповідальних осіб під час їх транспортування, 

мати відповідний транспорт, оскільки у більшості випадків ЗОЗ самостійно отримують 

наркотичні, психотропні ЛЗ від постачальника.  

Чинне законодавство регулює норми зберігання, визначено норматив зберігання 

наркотичних, психотропних ЛЗ у ЗОЗ. На відміну від попереднього регламентування 

нормативів зберігання (не більше 5-ти денного запасу в одному відділенні), на сьогодні  

такий норматив дорівнює кількості ЛЗ витраченої за попередній місяць з поправкою 

на збільшення у розмірі 25%, відповідно у відділеннях за попередній тиждень з поправкою 

на збільшення у розмірі 25%. Як видно нормативи зберігання   дозволяють мати  запас 

наркотичних ЛЗ  достатньо великий, що вимагає створення  належних умов зберігання у 

всіх відділеннях, яке потребує матеріальних затрат (оснащені  двері, затвори, сигналізація 

тощо). 

Згідно з чинним законодавством у ЗОЗ регламентується загальний алгоритм 

проведення обліку ЛЗ та ведення предметно-кількісного обліку ЛЗ. Знову ж таки 

нормативно регламентується обіг ЛЗ, який вимагає  відповідного оснащення робочих місць 

відповідальних осіб за обіг ЛЗ (комп’ютери, програми обліку тощо), оскільки у виконавців, 

особливо медичних працівників ці питання не є основними обов’язками у виконанні 

лікувального процесу. 

Висновок. За сучасних умов нормативно правове регулювання обігу ЛЗ визначає 

загальний алгоритм проведення обігу ЛЗ. Його  організацію  кожен ЗОЗ вирішує самостійно 

в залежності від матеріальної бази та фінансування, оскільки  гарантоване централізоване 

фінансування  відсутнє. Це потребує проведення подальших досліджень для удосконалення 

і вирішення проблемних питань. 
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